
      

      
 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

 
Ata da Reunião da Câmara Setorial Permanente de Educação Ambiental 

Data: 27/01/2015 às 14:30h 

Sala de reunião do CONSEMAC 

 

Membros presentes: Danielle Simas (CEA/SMAC), Maria da Glória Ibiapina 

(CEA/SMAC), Nívea Maria (SME), Marcelo Fonseca (SMU), Liana Petrengill (COMLURB), 

Elizabeth Rios (CRBio), Jorginaldo (REARJ), Mauro Pereira (ONG. DEFENSORES DO 

PLANETA), Isis Volpi (CEA/SMAC), Denise Sarmento (SEC. MUN. HABITAÇÃO),  

 

CONVIDADOS: Marco Antonio (SENGE).  

 

AUSENTES: Instituto Moleque Mateiro (falta justificada).  

 

Assuntos tratados: 

 

Danielle simas inciou reunião com informe sobre algumas mudanças no Regimento 

Interno do CONSEMAC . De acordo  com as novas deliberações há necessidade de um 

Titular e dois suplentes como membros da CTPEA, além disso quanto à presença ficou 

determinado a limitação de  quatro ausências dos membros  durante o ano, com ou sem 

justificativa, caso contrário perderá assento na CTPEA. 

Até a presente data ficou assim atualizada a lista de membros titulares e suplentes: 

SMAC Danielle Simas (coordenadora da Câmara) ,Isis Volpi (suplente I) e Maria da Glória 

Ibiapina Lopes (suplente II); SME Elvira Lúcia (titular), Nivea Muniz (primeira suplente) 

ficaram de enviar o nome da sugunda suplência; SMH Denise Sarmento, Ana Carla 

Pavide (segundo suplente pendente); SMU Alexandre Fulaneto, Marcelo Fonseca 

(segundo suplente pendente); COMLURB Liana Pettengeill, Jorge Fonseca (segundo 

suplente pendente); CRBio-2 Elizabeth Rios( suplentes pendentes);REAJ Declev Dib, 

Jorginaldo de Oliveira (segundo suplente pendente); INST. MOLEQUE MATEIRO Lúcia 

Jaber ( suplentes pendentes); ONG. DEFENSORES DO PLANETA  Mauro Pereira, 



Carmem Moreira e Isabelle Ribeiro. Após atualização confirmação e atualização de 

membros titulares e seus suplentes Danielle simas fez leitura da nova deliberação 

CONSEMAC. Dentre vários assuntos tratados houve larga discussão quanto a 

participação dos membros em outras Câmaras Técnicas ,como está recomendado na 

nova deliberação do CONSEMAC. Com isso Danielle Simas sugeriu que cada membro 

verifique esta questão em suas respectivas Secretarias. Isis sugeriu que a CTPEA 

convide a técnica da Rio Águas que se apresentou em uma das últimas reuniões do 

CONSEMAC em 2014, para falar sobre o Plano Municipal de Saneamento. Mauro, recém-

chegado da conferência  realizada no Peru, sugeriu que o tema Mudanças Climáticas seja 

tratado em  umas das reuniões da CTPEA, assunto muito discutido durante a conferência 

Mauro também comprometeu-se em socializar material informativo   da conferência, entre 

os membros da CTPEA. Marco Antônio solicitou que o assunto sobre Unidades de 

Conservação fosse pauta de reunião da CTPEA junto com os gestores de parques para 

melhor discutir sobre Educação Ambiental nestes locais. Marco antônio sugeriu que uma 

das reuniões da CTEA seja dentro de uma Unidade de conservação. Durante reunião foi 

sugerido que outras Câmaras, envolvidas com as Unidades de conservação, sejam 

convidadas a participarem de reunião na CTPEA para um debate. Maria da Glória sugeriu 

que haja novamente  um curso de capacitação de Educação ambiental para  os guardas 

dos parques, já que muitos mudaram de setores e os atuas necessitam de atualização 

sobre o assunto. Danielle Simas informou que as contribuições dadas à cartilha da 

CONSEMAC já se encerraram e que foram feitas considerações até o item 20. Mauro 

passou alguns informes: Agradeceu a cessão de Agentes Ambientais na construção da 

Agenda 21 na zona oeste, através de sua coordenadoria pela UNESCO; Informou 

também que foi convidado a participar do Plano de Sustentabilidade dos Jogos Olímpicos 

como coordenador da Câmara de Educação em Sustentabilidadee que vai convidar o 

Centro de Educação Ambiental da SMAC para participara das reuniões. 

 

Pauta para próxima reunião: Término da Minuta do Regimento do Comitê Assessor da Lei 

Municipal de Educação Ambiental.  

 

Rio de Janeiro, 29 de janeiro de 2015. 

 

Relatora: Maria da glória Ibiapina Lopes 


